

杭州校园足球·人物故事



“数学老师”郑刚

2016全国校园阳光体育足球城市赛杭州站来了个不一样的教头 你们的足球是数学老师教的？是的，而且教得非常好



一个人教数出错的时候，或许你会用这句话来挤对他：“你的数学是体育老师教的？”但如果有... “你的足球是数学老师教的？”不知你会作何感想...

这个老师就是现任南肖埠小学体育老师的郑刚，而在去年上半年他还是专职的数学老师，带学生练足球只是他的“业余爱好”。

2016全国校园阳光体育足球城市赛杭州站比赛，郑刚带领南肖埠小学六(2)班学生参加了甲组比赛。有人开玩笑说：“郑刚老师带球队的时候，如果涉及最后一轮要算净胜球或者进球数才能出线，那他肯定不会犯2004年国足犯的错误。”

同行说 不是真的喜欢足球 他无法坚持这么多年

郑刚从小就喜欢踢球，后来入选过各级校队，大学毕业后到茅以升实验学校当数学老师。看到班里有学生喜欢踢球，郑刚就组织孩子们在放学后踢球打比赛。

1994年学校里喜欢踢球的人越来越多，郑刚就成立了一支十多人的足球队，还经常带队参加杭州市小学生足球比赛。“那时候踢的是7人制比赛，参加的学校不多，我们也在比赛中拿过名次。”

“我和郑刚老师认识很久了，我对他最深刻的印象，就是对足球的热爱。因为原来他是数学老师，如果不是真的喜欢足球，那他肯定坚持不了这么多年。”

学生说 平时训练中穿插游戏，提高我们对足球的兴趣

2012年郑刚“转会”到南肖埠小学，他依然担任学校的数学老师，依然还会带着孩子们踢球。现在南肖埠小学有甲组和乙组两支校队，另外还有足球社团，踢球的孩子达到了八九十人，学校内部还有班级联赛。

“郑教练平时和我们关系很不错，但带队的时候他会非常严格，如果我们的动作没有做到位，他就会立即喊停然后给我们指出，一直要纠正到我们做对为止。”

自己说 教会基础动作，让学生自由“加工”

数学和足球没有太大的联系，郑刚是怎么做到的？“其实这么多年下来，我觉得教数学和体育还是有很多相同的，所以我才能兼顾。”

在郑刚看来，数学和足球的另一个共同点，就是要允许学生犯错：“数学题做错了，没有关系。总结出为什么会错？下次就知道正确的方式和答案了。”

他就是靠郑刚一手培养起来的，现在已经成为了校队的主力。“虽然郑教练以前是数学老师，但完全不比体育老师差，他把很多时间都花在带我们踢球上，而且为了提高我们的兴趣，会在训练中穿插一些游戏，我们当然也非常喜欢他的训练方式。”

“以前郑刚带队出去比赛的时候，你根本看不出他是数学老师。大家都认为他就是教足球的，给人非常专业的感觉。”

错了，如果不允许他们犯错，他们就会畏手畏脚。”

郑刚在当数学老师的时候，很多学生在踢完球后，还会请教数学问题。郑刚认为数学老师教足球有特别的好处：“我清楚学生的学习成绩，如果成绩不好了，可以马上减少他踢球的时间，如果成绩好了，就可以多一些踢球时间。”

郑刚记得当年有个叫吴佳阳的学生，他非常喜欢踢足球，对郑刚的球技很是崇拜，于是更努力地学习郑刚教的数学，而且还参加了郑刚上的奥数班。后来吴佳阳考上了浙江大学，现在都快毕业了。

记者 徐毅 摄影 许康平

都市健康·广告 建议我市50岁以上居民 快领一台纳豆机... 筋骨好、吃得好、睡得香，不给儿女添负担是现在越来越多的中老年人期望的生活状态！

体彩超级大乐透 第16065期 全国投注总额:181371568元 开奖号码:01 09 18 22 24 + 11 12

体彩20选5 浙江第16151期 总投注额:168458元 中奖号码:05 06 10 11 14

体彩排列3排列5 第16151期 浙江排3总投注额:1159926元 全国排5总投注额:8366232元